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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:

Egész évre . .
rét évre 
Negyedévre

Egyes szám ára

i 2 kor. 
6 kor. 
3 kor.

ih fillér.

Hirdetések dija:
1 ,-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek

Nagyenyed, csütörtök 1903. május 7. XXII. évfolyam.

ZERDEK
Nyílt tér sora 40 fillér.

Megjelenik

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal: 

Földes Ede
könyvkereskedése

Beth’ en-uteza 2. sz. alatt, 

hova tigy i lap szellemi részét iiletó 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza

POLITIKAI. TÁRSADALMI R-- KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

heten kint kétszer: csütörtökön es vasai-nap.

A mi testvéreink.
Gyász borult északi derék testvéreinkre a tinitekre, 

erre a müveit, szorgalmas, szívós népfajra, melynek 
eddigi nemzeti önállóságát, alkotmányát a ezár a pán- 
s/lávok unszolására egy tollvonással eltörölte. Hogy 
_ mint ukázában mondja - „beleolvassza teljesen 
birodalmába“. S mert az alkotmányos önállásukra lei­
teken}' tinitek ez ellen felszólaltak, kegyetlen diktatúrát 
mert rájuk. Valóságos rémuralom alatt nyög immár 
az ezer tó országai

Finnország kormányzója belátása és tetszése szerint 
rendelkezik minden felett. Lapokat függeszt föl. szün­
tet meg, intézeteket, gyárakat, üzleteket, intézménye­
ket szüntet meg, embereket száműz, becsukat s bog) 
ez nem csak puszta fenyegetés, mutatják a könyörtelen 
elfogat ások. az éjjeli házmotozások.

Pedig ez a nép a ezár legliübb népe volt. A finn 
ezredek es tisztjeik, a finn tábornoki kar megbízható­
sága védte meg az előbbi czárokat a nihilisták ellen.
A finnek Puhákká nevű hires parasztköltője — egykori 
orsz. képviselő - egy 1848-ban irt versében, tehát 
akkor, mikor közép Európán végig zúgott, a forradalmi 
eszme viharja, igy szól népéhez:

Nem tagadjuk meg a császárt,
Nem kergetjük el a kormányt;
Legyen beké mi hazánkban,
Áldott összhang Finnországban.

A mi finn testvéreink oly szeretettel csüggnek raj­
tunk, irodalmunkból mindent — az mi jobb — átültet­
nek nyelvükre s még parasztságuk is (mely közt egyet­
len egy irni olvasni nem tudó nincsen) (ismeri nagy 
költőinket s államfórtiainkat. Hálátlanság volna tőlünk 
ezekben a nehéz napokban róluk részvéttel, szeretettel 
meg nem emlékeznünk.

Ők soha szabadságukkal vissza nem éltek, csak arra 
használták fel, hogy nemzeti létüket erősítsék, mégis 
ilyen ádáz módon sújtja okét a sors.

S reméljük egyszersmind, hogy az irgalmatlan abszo­
lutizmus se fog ki a finnek szívósságán és kitartásán.

SZEMLE.
Országgyűlés. Nem is gy ülés az már, hanem a mes­

terségesen csilláit botrányok színháza. A szélső ellen­
zéknek uralomra került tagjai Polónyi Géza vezéi- 
lete alatt olvan jeleneteket csinálnak, a milyeneket

még nem látott a mi parlamentünk. Ha az indulatok 
néha felforrallak és kicsapnak a tanácskozás médiából, 
ez érthető : sót, gyakran tiszteletet érdemel és követel az 
őszinte, a lélekből jövő, a jó hl szemű felháborodás. De 
utczára való macskazenék, a melyeket előre kiterveznek 
és végig komédiáznak, tán még sem valók a magyar par­
lamentbe. A komolyan gondolkodók pedig aggódva elmél­
kednek Kossuth F e i e ti ez ezen kijelentésén: „Lehe­
tetlen. hogy a kormánynak ne legyen valamely súlyos 
oka arra. hogy a katonai javaslatokhoz oly kitartóan 
ragaszkodjék.“

Az adókivetést is felfüggesztették. Az adó- 
végrehajtás beszüntetéséről még május hó elseje előtt 
intézkedett a pénzügyminiszter. Május hő 3-án pedig 
először a főváros területén, s még az nap távirati ren­
delettel az egész országban felfüggesztette az adókivető 
bizottságok működését.

Alkoholizmus és iskola.
Azalatt, hogy az. ország közvéleményét a szenve­

délyek hullámai korbácsolják, megakasztván minden 
téren a békés haladás munkáját, egy embert nem 
tudnak meggátolni a közjót c/.élzó tevékenységében : 
Magyarországnak pihenést nem ismerő, fáradhatatlanul 
agilis közoktatásügyi miniszterét W1 assies Gyulát.

Nagy áldás és gazdag eredmény lesz az országra és 
a nemzetnek minden rétegére, ha a jövő be fogja vál­
tani azokat a reményeket, melyeket a miniszter fűz 
ahhoz a rendelethez, melyet a legutóbbi napokban az 
ország minden fokú iskoláihoz kibocsájtolt : az al­
ti o li o 1 i L m us elleni k ü z <1 e 1 e m t, á r g y á b a n . 
Ebben a rendeletben a nemzet egy szebb és jobb 
jövőjének a záloga van letéve. Kívánjuk, hogy tanító­
ink és tanáraink megértsék a miniszter szózatát; hogy 
tiszta értelemmel lássak annak nemes iiit.enczióil es 
hogy fokozott ambiczióval fáradozzanak ezen inteneziók 
megvalósításán. Ha az illetékes kövük es közegek 
ezen kérdés megoldása körül kifejtendő tevékenysé­
gükben felfognak tudni emelkedni hivatásuk magaslatára, 
akkor ebből az egy rendeletből a magyar népre több 
haszon és áldás fog hárulni, mini a. mennyit, negyed 
fél évtized alatt valódi és képzelt közjogi sérelmek 
orvoslása tárgyában tengermódra ontott. Írásbeli és 
szóbeli áradat eredményezett.

W lassies í eudelete hadüzenet az alkoholizmus­
nak, mely közgazdasági, közegészségügyi és erkölcsi 
tekintetben oly megmérhetetlen veszedelmet hozott a 
magyar ti epre. A szemmel látható anyagi i omlás 
mellett az alkoholizmusnak tudandó be kétségen túl, 
a/, életerős magyar fajnak az a fizikai aláhauyatlása 
és fisat nyúlása is, melynél fogva az utolsó évtizedben 
mind sűrűbben fordultak elő olyan sorozó keiületek, 
melyek a sorozóbizottság részéről tanúsított legmesz- 
szebbmenő elnézés mellett is évről evre kénytelenek 
voltak hátralékban maradni az ujouczjutalék egy részével.

A szó alatt levő rendelet az elemi iskolán kezdve, 
fel az egyetemig minden tokit iskolának mindegyik osz­
tályára nézve köte'iezőleg rendeli el, hogy megismet- 
tessék növendékeikkel az alkoholizmus végzetteljes gyil­
kos hatását az emberi szervezetre, a testi és lelki életre. 
Ha a gyermek kiskorától kezdve, mikor még viaszfo- 
gékonyságu az impressziók befogadására, állandóan 
figyelmeztetve lesz az ellenségre, mely őt veszedelem­
mel fenyegeti, akkor lelkileg és erkölcsileg vértezve, a 
biztos diadal minden kritériumával ellátottan fog a reá 
leselkedő bajjal szembe állni.

Nagyenyed és Szászváros találkája 
Gyulafehérváron.

F. hó 2-odikán kollégiumunk ifjúsága Gyulafehérvárra 
utazott, hogy 2 évi rendes történelmi kirándulása ál­
tal a VII., Vili. g. o.-lyokkal szemléltesse Erdély arany­
korának ’olt meglévő emlékeit s hálás kegyelettel te­
kints:.' meg az ősi lakot, a Bethlen-kollégium Gyulafehér­
várt meglévő régi épületét. A kirándulásra 62 diák 7 
tanár vezetésével a reggeli gyorsvonaton utazott el. 
Gyulafehérvárra érkezve Elekes esperes és Roska fő­
kapitány fogadta az érkezőket, kik mindjárt a Johanna 
gőzmalmot tekintették meg. Ifjaink fogékony észszel 
mélyedtek bele a hatalmas gőzmalom gépei s produktu­
mai szemlélésébe s az előzékeny igazgató s főmalom- 
mester alig tudták a részletekbe mélyedő kérdésekre 
felvilágosító feleleteiket leadni.

A malom, mely 180 lóerejü géppel dolgozik, rövid 
idő alatt fokozódó üzemének megfelelően 300 lóerejüvé 
alakul. A tanulságos demonstrativ előadásszámba menő 
szemléletet kellemetlenül zavarta meg itt-ott egy-egy 
német utasítás s felirat, a malom falain.

Vilma albumába.

Ha csüggedt lelkem elnyeli az éjjel,
Szivemben fergeteg dúl, fájdalom...
És küzltödöm az át kos, durva léttel :
Oh légy őrangyalom.

Van egy anyám egy hervadt, öreg asszony,
Imát suttog éretted ajaka.
Ha az öregség sok baja reá tör:
Oh légy őrangyala.

Ha átkarolom üdvös szeretettel 
És összereszket — izzik a jakunk:
Borulj keblünkre szent gyönyörben égve:
Oh légy őrangyalunk !

Fliesz Henrik.

Milyenek a németek.
Külföldi levél: a Közérdek számára irta Bokor Sándor.

Edinburgh, 1903. ápril 10.
Különben a fák közül a nyárfa a kedvencze. A leg­

jobban megfelel a német „fa“-ideának. Ott nő, a hová 
ültetik s úgy nő, a hogyan akarják. Nincsenek holmi 
saját bizzar fogalmai terjeszkedni szerteszét. Hanem 
csak nő egyenesen felfelé, a hogyan egy német fának 
nőnie kell. Irtogatják is kifelé a többieket s helyettesítik 
nyárfával őket. A berlini állat kertnek csak egy kis 
része állatkert, a többi botanikus kert. Ide hordták

össze azokat az egyes fafajokat, miket már kiirtottak, 
a tudomány érdekében s az utókor szárnál a. Apt ő 
parczellákban vannak elhelyezve s miudenik előtt ott 
a tábla: ..tölgy allee“, „bükkiiget“. „égerfasor“ stb.
A kik ott jártak, emlékezhetnek rá.

Legtöbbre becsülik azonban a németek a füvet. Én 
nem tudom, miért. Németországon a fü valóságos fétis. 
Soha és sehol senkinek sincs megengedve német füvet 
taposni. Füré lépni egyenlő szentségtörés volna az igaz­
hivő mohamedán imádkozó szőnyegén próbálni meg 
csárdást tánezolni. Még magok a kutyák is respektálják 
a német füvet. Mi idehaza, ha a kutyákat távol akarjuk 
tartani a fűről, egyszerűen bekerítjük. A német ember 
felállít a középre egy táblát s ráírja: „Hunden ver­
boten“. S a kutya, melynek német vér csörgedez ere­
jében. ránéz erre a táblára s eleblábol. Ha németföldön 
kutyát lát az ember szamuklálni szanaszét a füvön biz­
tos lehet benne, hogy az valami szeutségtelen idegené.

A német ember szereti a madarakat is, de csak ugv, 
ha jól viselik magokat. Magokra hagyatva oda fész­
kelnek, a hova éppen jónak látják. Minden figyelem 
nélkül a környezetre, meg a takarosságra. Már maga 
a fészek sem mindig Ízléses, azonkívül a madái giz- 
gazt, bogármaradványokat s egyéb szemetet hullat le. 
Családi jelenetek, perpatvarok támadnak közöttük s a 
német ember meg van botránkozva. Csináltat tehát ne­
kik egy takaros kis ládikót, befesti zöldre, felerősíti a 
fa tetejébe s átadja a madárnak, mondván: „Sok ok 
miatt én szeretlek téged, hanem nem szeretem a modo­
rodat. Nesze, itt van ez a ládikó, költözz bele. A mikoi 
éneklő kedvedbe vagy, gyere ki, én szívesen meghall­

gatlak, hanem a családi ügyeidet végezd el belül“. És 
a „émet madár ellenvetés nélkül elfogadja s beleköltö­
zik. Minden magán kertben láthat az ember ilyen apró 
Indikáltat. A kollegám levélszekrényeknek nézte őket, 
azt. gondolván, hogy a németek legújabban madárpóstát 
tökéletesítettek.

Szereti a német ember az állatokat is. Különösen a 
kutyát. Hanem több ok miatt előnyt ad a porczellán 
kutyának. Az nem ás gödröt a kertbe, hogy a csonto­
kat, elássa. Nem szórja a szeleknek a liátulsó lábaival 
a virágágyakat. Nem láballankodik ott, a hol nincs rá 
semmi szükség, hanem csak marad ott, a hova teszik, 
mozdulatlanul. Német fogalom szerint ez az ideális kutya.

A Németországba került idegen egész ott léte alatt 
a rendszabályok és tilalmak tökéletes labyrinthusába 
keveredik, a miből a saját erszényén kívül más Ari­
adne fonalat, nem talál. Csekélységek, miket az ember 
odahaza a legkisebb aggodalom nélkül követ el, Német­
országon 10—50 márka pénzbírság terhe alatt szigo­

rúan tilosak.
Kész csoda volna az az idegen, a ki képes volna a 

berlini állatkerten ép erszény nyel keresztül jutni. A kik 
jártak benne, emlékezhetnek rá. milyen szigorú pon­
tossággal meg van szabva mindennemű és koiu em­
ber számára az út. Külön út van a „gyalogosok“, kü­
lön a „jármüvesek“ számára. Külön a „könnyű jármüve- 
sek“, a „nehéz jármüvesek“ számára. Ismét külön a 
„kocsik“, „lovasok“, „bicyclisták“ és „babakocsik“ szá­
mára. Külön „gyermekek“, „felnőttek“ és „magános 
hölgyek“ számára. Miudenik az orvosi tudomány leg­

újabb vívmányai szerint.
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2. oldal

Innen az alsófehérmegyei történelmi s archeológiái 
társulat újonnan berendezett gyűjteménye megszemlélé­
sére vonultak a kirándulók, hol dr. Csórni professor 
Apulum napfényre került régiségeiről, helyrajzáról ta­
nulságos, értékes előadással szolgált az ifjaknak, kik 
Mendel nagybirtokos diszkertjében az apulumi hatalmas 
vízvezeték megmaradt kutjához érkeztek, melyet a

háziúr ismertetett. .
A vízvezeték 18 kilóméternyi hosszú cserépcsovei ma 

is épek s oly dúsan ontják ma is a legélvezhetőbb ivó­
vizet, hogy egy városnak is kielégítenék vizszttkség e- 
tét ügy látszik, hogy mire a diszkért déli lejtője íez 
ér sörforrássá s czukrászdává válik, mert sörrel és tész­
tával látta el a tanulókat. Ez különben modern átala­
kítás lehet. A házigazda magyaros vendégszeretetét a 
fiuk dallal viszonozták. Ebéd után a vár megszemlélése 
s Apulum felásott emlékei megtekintése mellett telt el. 
Fiaink büszkeséggel látták Bethlen fejedelmi kastélyát, 
székesegyházát, a Loseuau-féle emlék mellett, melyet 
kis Hentzi-szobornak is neveznek, a büszkeség kissé 

átalakult más érzéssé.
A tanulságos délutánt Csiky professor, Zlamál Ágos­

ton professor s Bodrogi tanár tették azzá.
A katholikus főgimnáziumot is megtekintették.
Már a délutáni szabad órában, 1 órakor megérkezve 

a szászvárosi diákok, nagy volt az ismerkedési lelkese­
dés. A diákok napja volt ez. Azzá lett igazán este 3 
órakor a szászvárosiak hangversenye által, melynek 
magasan álló művészi értéke, hazafias inteutiója és tanul­
ságos volta kiváló dicséretére válik az intézet vezető­
ségének s zenetanárának. Sikerült összeállítású műsoruk 
magában is beszél s követésre méltó. A műsor ez volt :

a) N yitány. Bákóczi-nóta (tárogató-sóló zongora-

kísérettel.)
b) P r o I o g .

I. szakasz. (Őskor. XVI. és XVII. század.)
1. Regős ének a csodaszarvasról 1100-ból.

(Vegyeskar zenekar kísérettel.)
2° J ersze emlékezzük... Farkas Andrástól 

1540-ből. (Vegyeskar orgona kísérettel.)
3. Eger ostroma, Titiódy Sebestyéntől 1554-ből. 

(Férfikar zongora kísérettel.)
4. a) K u r u c z tábori d a 1. b) G ú n y d a 1 1672-

ből. (Vegyeskar)
5. V i r á g d a 1 Thököly korából. (Solo bariton, 

zongora és tárogató kísérettel.)
II. szakasz. (Rákóczi-kor, XVIII. század.) 

Nyitány. Rákóczi induló.
L a) C s in óm Palkó... (férfikar zenekar kíséret­

tel.) b) E r d é 1 y i hajdú t á n c z. (Zenekar)
2. Rákóczi nóta. (Vegyeskar tárogató kíséret­

tel).
3. Bujdosók éneke (Vegyeskar zenekar, zongora, 

harmonium és tárogató kísérettel).
4. C z i u k a Panna nótája. (Zenekar és táro­

gató.)
5. Tréfás dal. (Vegyeskar zeuekisérettel.)

III. szakasz. (.A XIX. század dalköltészete.)

Nyitány. Erkel Hymnus.
1 Insurgens nóta. (Férfikar zenekai kiséiettel.)

Közérdek.

2. Lavotta: S e r e n a d (solo quintett.)
3. Lavotta: a)Cserebogár... b) Akinek nin­

csen szeretője. (Vegyeskar.)
4. Bihari : Hadik óbester nótája. (Zenekar es

soló-hegedü.) . ,
5. Klapka induló. (Vegyeskar zenekar kíséret­

tel.) c
6 Kép dal 1849-ből. (Férfikar.)
7. Bujdosó dal 1849-ből. (Sopran I. II. és alt.)
8. Egressy B.: Szózat. (Vegyeskar zeuekisérettel). 
Szegény diákjainknak ott kellett hagyniok a hang­

versenyt Programm után. Nem kelhetett versenyre táncz- 
ban szászvárosi s gyulafehérvári társaikkal. Éjfél után

egy
V DJ

órakor érkeztek haza, kellemesen s tanulságosan

eltöltött nap emlékével.

VycrvGS hírek.
- Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szives-

^ Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 

arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressek fel szer-

"Ä r«' u*

eljegyezte P e t r i c h e v i c h-H o r v á t h Esztert, let- 
richevich-Horváth Kálmán báró bájos leányát Felso-

— A II-odik Rákóczi-felolvasas, t. ho 3-án 
a kollégium dísztermébe válogatott intelligens közön­
séget. gyűjtött össze. Dr. Farnos Dezső tanár ismertette 
a Rákóczi kora ipari, iparművészeti s irodalmi fellen­
dülését. Tanulmánya nagy ismeret áppáratussal, komo y 
történet, tanulmánynyal, kiválóan intelligens előadással 
állandóan lekötötte a figyelmet. Gondolatai eredetisé­
gével, ötletei önállóságával e kis esszét önálló irodalmi 
értékű műnek irta meg. Ügyesen bizonyította, hogy az 
alkotmány védelmére indult hazafias mozgalmak és 
szabadságliarczok egy-egy motívum a műveltség tovább 
fejlesztésére. Mig a múlt vasárnap Bodrogi felolvasásá­
val eszünk nem tudott betelni, addig a Rákóczi-kor 
diadalmas napjainak s beborult idejének dalokban tör­
tént megszólaltatása által szivünkben átéltük azt a 
dicső kort, melyben szerettünk volna fizikailag is benne 
élni A kurucz költészet zenei és költészettaui mélta­
tását. közvetlenebbé tették Váró Zoltán tárogatója es a 
„imn. önképzőkör precíz előadott kurucz-dalai.
° — A „Bethlen Gábor-kör“ második estélye
Kolozsvárt”május hó 9-é„ lesz, a melynek előkészítésé,, 
a vezetők buzgón munkálkodnak, gróf Bethlen la 
jogászszal élükön. A felolvasást — mint halljuk — Váró 
Ferencz iiagyenvedi tanár fogja tartani, a mely elébe 
nagy érdeklődéssel tekintenek. Verseket fog felolvasni 
a kiváló költő Szabolcsba Mihály, ki szívesen engedett 
a felkérésnek, Így újra hallani fogjuk az ő szép Múzsáját.

_ Nagy szerencsétlenség törtont Herepe alsó­
fehérmegyei községben. A görög naptár szerint husvet 
hajnalán feltámadás ünnepére gyűltek a község gör. 
kath. lakosai. A templom zsúfolásig megtelt hivő kö-

Teljes ostobaság tehát másra, mint a neki előírtra 
kalandozni s egész helyesen jár el a német íendőiség, 
ha az ilyen önmaga ellen merényletet elkövetőket meg­
bírságolja.

Csak azon csodálkoztam egész Berlinben létünk alatt, 
miért nincs külön út: „kopasz férjek“ meg „fiatal 
menyecskék“ számára. Azt hiszem, ez nagy hiány.

Tizenegy órán túl minden néven nevezendő zene 
tilos. Még a magánházaknál is. Azontúl a zene nem 
művészet többé, hanem csendháboritás s mint ilyen. 
bűn.

Talán ez a legokosabb az összes német rendszabá 
lyok között.

Nem szabad üveget törni el az utczán. Különben 
felszedetik vele az utolsó makuláig

Nem szabad fantasztikus öltözetben járni az utczán.
Valami két évvel ezelőtt egy pár gulyás legényt vitt 

e„y angol Amerikába. Berlinben elfogták őket s csak 
nagy nehezen sikerült az impressárióuak megértetni 
a hivatalnokokkal, hogy ezek nem holdkórosak. Az a 
nehéz bunda a meleg ellen való; nem hitték el neki.

A rendszabályok alól csupán a diákság képez bizo­
nyos fokig kivételt. A német kormány ugyanis, mint 
bölcs apa, jól tudja azt, hogy minden ember tavasz- 
korában vau egy periódus, az u. n. „kamasz évek“, a 
mikor az ébredező férfiasság okvetlenül megkívánja a 
hámból való szabad kirúgást, mely ekkor meggátolva, 
később boszulja meg magát.

Nohátaperioduslegelején a német diák büntetlenülhuz- 
«álhatja a csengőket, de csak a külvárosokban. Később 
részt vehet a diáklumpolásokon, az u. u. „kueip“-okon,

a mi nem egyéb, mint rengeteg sok sörivás, egy csomó 
dalolás s abban való vetélkedés, ki tud nagyobb értel­
metlenséget mondani. Színhelyűk valamenyik Bierhaus 
vagy Kaffehaus. Itt meg van engedve a német diák­
nak, hogy karját a pinczérnő dereka köré tegye. Az 
nem okoz neki semmi veszedelmet. A kormány utánna 
nézett, annak is. Hajlott korú. erélyes hölgyeket alkal­
maz az ilyen helyeken, a kik anyai jóindulattal örköd­
nek a nemzet színe s virága felett.

Hazafelé menet végig dalolhatják az utezát, ha tud­
ják. Ha a sör nagyon a lábokba szállott, lefekhetnek 
egy-egy kapu alá, hol a rendőrök felszedik őket s 
szépen hazavezetik. Mindeuikuek ugyanis az adresse 
a kneip megkezdésekor gombostűvel odaerősittettik a 
felső kaput gallérjához. S rendbe vau minden.

Nem szabad továbbá egyetmást kihajigálni az abla­
kon. Macska nem mentség. Wittenbergben időzésünk 
alatt valami három vagy négy éjszakán át folytonosan 
macskazajra riadtunk fel. Első két éjjel még csak el 
tűrtük. Fáradtak lévén, nem sokat adtunk rá.

Hanem a harmadik éjjel végtelen dühbe hoztak. 
Absolute semmit se tudtunk tőlök aludni. Összeszedtem 
egy kisebbszerü arzenált. Egy pár kőszéndarabot 
néhány kemény körtét, gyertyavéget a más effel <e , 
hozzájuk adva egy rossz tojást, mit a piuczer reggeli­
hez hozott volt. S a mint éjjel a legelső macska-akkord 
felharsant, elkezdtem bombázni arra felé, honnan a 

hangot, jönni gondoltam . . •
(Folyt. következik.)

zönséggel. Egyszerre nagy szélroham kerekedett s a 
templom tornyát ledöntötte. Két. ember meghalt, uyoi- 
czau megsebesültek.

__ Bucbú. Mindazon jóbarátaimtól és kedves isme­
rőseimtől, kiktől Szegedre történt, áthelyezésem alkal­
mából személyesen el nem búcsúzhattam : ez utón mon­
dok Isten hozzádot. - Dráveczky Gusztáv.

— A III-dik Rákóczi-felolvasás, melyben dr. 
Sziládi Zoltán tanár a fejedelem szülött.eföldét s an­
nak szépségeit vetített képekkel fogja ismertetni, május 
10-edikéről, az ev. reí. egyházkerületi közgyűlés miatt 

május 18-ára marad el.
— Állatvásár. F. hó 5-én kezdődött Nagyeuyeden 

az állatvásár. Nagy mennyiségű állatot, különösen szai vas- 
marhát, hajtottak fel. Vevő-kedv szokatlanul élénk 
volt. Körülbelül 500 darab kelt el. Az árak olyan 
kedvezők voltak, a milyeneket évek óta nem sikerült 
elérniük az eladóknak.

_ Mesterséges borok. Mindinkább hallunk pa­
naszt arról, hogy egyes ■ bormérésekben árult borok 
nem elég élvezhetők, illetve nem eléggé megbízhatók.
A ki tudja, hogy nem tisztán kezelt vagy épen hamisí­
tott borok mily ártalmasok az egészségié, másrészről 
pedig hogy az ily borokkal a bortermelők jogos érdekeit 
mennyire sértik, érthetőnek fogja találni, hogy e helyen 
ilyen üzelmek ellen felszólalunk és a borellenőrző 
bizottságot — mely régebben annyi jelét, adta műkö­
désének — ezen panaszokra figyelmeztetjük.

— Tűzveszély. F. hó 1-én Felemás Miklós hosszú- 
telki lakos szalmafedelü csűre elégett. A kár ugyan 
nem nagy, de a veszedelem nagy volt; mert az egész 
falu könnyen leéghetett volna. A lakósok ugyanis a 
mezei munkával ellévén foglalva, a faluban csak gyei- 
mekek és tehetetlen öregek voltak.

_ A n&gyenyedi ev. ref. tanítóképző-intézet
kiránduló ifjúsága folyó évi április 14-én műsoros 
tánczestélyt rendezett Kőröspatakou, részben az ev.iei. 
orgonaalap javára, részben az ifjúsági pénztál g>ala­
pítására. A műsornak minden egyes pontja kitünően 
sikerülése után tánczra kelt a vidor kedélyű fiatalság 
s oly jól mulatott, hogy víg kedvének csak a hajnal 
sugarai vetettek véget. E műsoros táuczestély erkölcsi 
sikere mellett az anyagi haszon is kielégítő volt. 
Ugyanis bevétel volt 206 K. 80 till. Kiadás: 111 K.
12 fill. Pénztármaradék: 95 K. 68 till. Ebből az ev. 
ref. egyháznak jutott: 52 K. 96 fill. Az ifjúsági pénz­
tárnak": 42 K. 12 till. Nagyobb összeget felültizettek : 
Mélt. Székely György óvsz. gyűlési képviselő és Nagy­
ságos Bogdán Emilné Ónagysága és kedves férje. Úgy 
a nagyobb, mint a kisebb felülfizetéseket, mély hálás 
köszönettel fogadja az ev. ref. egyház, mint a kirán­
duló ifjúság, kinek további működésére sikert kívá­

nunk (Egy jelenvolt.)
—- Sertóskiviteli tilalom. A földmivelésügyi mi­

niszter Nagyenyed város s a uagyenyedi, balázsfalvi 
és hosszuaszói járások területére sertés-zárlatot ivó­

déit el.
— Abrudbányáról jelentik lapunknak, hogy a 

polgármester-választás mozgalmai megindultak; s pedig 
oly élénkséggel, a mint. ez már Abrudbányán szokásos. 
Két jelölt körül csoportosulnak a választók: Miski 
József és Boér Béla körül.

— Kuriózum. Kezeinkhez jutott egy gyógyszertári 
czikket gyártó bécsi czégnek a magyar gyógyszerészek­
hez intézett magyar nyelvű körlevele. Mindenesetre 
üzleti szellemre mutat, hogy az osztrák czég magjai 
nyelven fordul a magyar gyógyszerészekhez, de hat 
az igyekezet kuriózum va vált, mert háti au dija- 
kitűzni annak, aki az alább betűszerinti hűséggel közü t 
körlevél magyarságát (?) elejétől végig teljét11 mtlD 

érti. íme a levél:
Tisztelt Czim!

Bátorkodunk tisztelt Uraságoduak mellék csatolt 
egy nyitott de Össze tehető Skatolyát, beküldeni, 
a melyiknek az a czélja, a már régi ldvánatait 
Gyógyszertáros Uraknak egy jó és Olcsó csoma­

golást. a
Beteg Egyletek Expeditiora 

egy Módot,t találunk.
"lOOO Darab olyan Skatulának Czég nyomással 

egyűt, Minta szerint. 6 fvt-azaz — 12 Korona.
Ennek után jön egy olyan Skatulya fi/io Krajczárba, 

és egy rendes jó Borjték is majdnem anyit kostái. 
A külömbség egy Boríték és olyan Skatula kőzőt ké­
nyen megtalálható.

Szép Csomagolás és job biztosítás Tartalmánynak. 
Habár csak a napokba Minta küldéssel elkezdünk 

mindamellet már is kaptunk elismerő Leveleket és 
sok megrendeléseket. Ezért kérjük Uraságodat P* 
Rendelést, erre beküldeni. A legkeveseb csa x 
Darabolt készíthetünk.

kiváló Tisztelettel
Buchbinder L

ilekl
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Közgazdaság.
Tenyészállat-kiállitás Nagyenyeden.

Az alsófehérmegyei gazdasági egyesület íéuyesen sike­
rült tenyészállat-kiállitásí rendezett í. ho 4-én Nag) - 
euyeden. Kiállíttatott 00 drb erdélyi fajtájú bika, 47 
drb tehén, 50 drb üsző és 15 drb havasi marba üsző 
és bika vegyesen. Dijakat nyertek: Bikáké r t Medves 
község 60 kor. Negyenyed város 30 kor. Krakkó 10 
Csombord 10 kor. Fölényed 10 kor. Minszló 20 kor. 
M.-Beld 10 kor. Felgyógy 10 kor. Czintosi Sztán Jo- 
zsel" 40 kor. Tompaházi Váraljai József 20 kor. Bese- 
nyei Ungureán György 10 kor. Nagylaki Sebesi Ferenci 
10 kor. Tompaházai Bukni Augusztin 10 kor.

M a g y a r fajú t e b e n e k é r t: Szászujfalusi Lázár 
Nicolae 40 kor. Krakkói Bartha József 30 kor. Kará- 
csonfalvi Bánta Juon 30 kor. Vajasdi Padureán Partéiba 
20 kor. Tompaházai Váraljai József 20 kor.

Az Erdélyi Gazdasági Egylet 10 drb egjeu- 
kint 20 koronás diját nyerték: besenyői Uugereán 
György, besenyői Ungureán Partéiba, nagylaki Sebesi 
Ferencz, tompabázai Bukur Sándor, m.-kopudi Tamás 
Márton, nagyenyedi Zágoui László, ózdi Magó Ferencz, 
b.-bocsárdi Kovács N. Ferencz, miiiszlúi Deák József,

mihálczfalvi Breáz Niculae.
Állami és egyleti d i j aku 1 nyertek : Bese­

nyői Ungureán György 20 kor. Nagylaki Bartlia Sándor 
10 kor. B.-Bocsárdi Csiszteán Kula 10 kor. Tűri Gál 
Miklós 10 kor. Lőriuczrévei Solymosi Bálint 10 kor. 
Miriszlai Szőke István 10 kor. Nagjenjedi Pap Fe­
rencz 20, 25 kor. Nagyenyedi Mezei Károly 15 kor. 
Kapudi Gábor Dezső 10 kor. Nagyenyedi Sándor Al­
bert 10 kor. Szentkirályi Butija Tódor 20 kor. Nagy- 
euyedi Király Béla 10 kor. Nagyenyedi Czeilev Ede 

10 kor.
Dicsérő okleveleket: Barczai Gyula, Brauch 

Jenő, Felszeghy Ferencz és Felszeghy Sándor, Gáspár 
József, Horváth Miklós, Orosz Lajos, Szalánczy Jenő, gi. 
Teleky Arvéd, Veress Sándor, Zeyk. A kiállítás szép 
sikeréért elismerés illeti meg a megyei gazdasági egylet 
•titkárát. Székelybidy Viktort.

Megjegyezni kívánom, hogy azon tisztviselők, 
kik a városnál jelenben is szolgálatban állanak, 
pályázati kérésüket okmányolás nélkül is beter­
jeszthetik.

Nagyenyeden, 1903 május hó 2-án.
Szász József

186 1-2 alispán

410. sz. lí—903
Hirdetmény.

Alsófehérvármegye törvényhatósági közútjai fen- 
tartásához az alább felsorolt útépítési szerszámok 
beszerzése vált szükségessé, u. m.:

60 darab erős lapos kapa,
60 erős vasásó,
60 erős vaslapát,
25 kettős csákány,
20 irtó kapa,
10 sávvonó,
30 erős úgynevezett

Szerkesztőség:
Dr. Jl AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvény - 
társaság könyvnyomdájában.

bükkfából, kemény vasalással.
Felhivatnak azok, kik ezen útépítési szerszámok 

szállítását elvállalni óhajtják, hogy ebbeli ajánla­
tukat mindenik szerszámból egy-egy minta darab 
csatolása mellett alólirt hivatalhoz folyó május hó 
18-án délelőtt 10 óráig adják be.

Magy. kir. államépitészeti hivataltól 
Nagyenyeden, 1903. május hó 4-én.

Alsófehérvármegyei m. kir.
175 I 1 építészeti hivatal.

Sz. 837—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járástiiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a kisenyedi görög katholikus egyház végrehajtatnak Bozán 
Miklós végrehajtást szenvedő elleni 45 kor. 40 fillér tőkekövetelés s 
jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék 
(a vízaknai kir. jbiróság) területén levő Kisenyed község határán fekvő 
a kiseoyedi 65 sz. tjkvben vezetett ingatlanok helyébe az általános 
határtagositás alkalmával 514, 3448, 2449, 2450 mérnöki szám alatt 
kiosztott ingatlanoknak a Bozán Nieolaé nevére felvett (‘ ,-ed) egy­
negyed részére 192 kor., továbbá a kisenyedi 624 sz. tjkvben felvett 
ingatlanok helyébe az általános határtagositás alkalmával 2445, 2446 
mérnöki szám alatt kiosztott ' 4-ed részben Bozán Nieolaé végrehaj­
tást szenvedő s 1 , —1 ,-ed részben Bozán György — Szamoilla és 
Sándor végrehajtás alatt nem álló tulajdonostársak nevére felvett egész 
ingatlanra 232 korona, a kisenyedi 625 sz. tjkvben vezetett ingatlan 
helyébe az általános határtagositás alkalmával 2458 mérnöki szám a. 
kiosztott 7,-ed részben Bozán Miklós végrehajtást szenvedő s 4-ed 
részben özv. Bozán Bozán Szamoilla végrehajtás alatt nem álló tulaj­
donostárs nevére felvett egész ingatlanra 377 korona, végül a k.s 
enyedi 626 sz. tjkben vezetett ingatlan helyébe az általános határ­
tagositás alkalmável 2443, 2444. mérnöki szám alatt kiosztott 4-ed 
részben Bozán Miklós végrehajtást szenvedő s 1 4—1 ,-ed részben özv. 
Bozán Szamoilla. — György és Szamoilla végrehajtás alatt nem álló 
tulajdonostársak nevére felvett egész ingatlanokra az árverést 12-t kos. 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlannak az 1903. évi junius hó 14-ik napján d. e. 11 
órakor Kisenyed községházánál megtartandó nyilvános árverésen meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, 
tallóznak az ingatlanok beosárának 10 % -át vagyis 19 kor. 20 fill., — 
23 kor. 20 fillér, — 37 kor. 70 fillér és 12 korona 40 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz 42. §-ban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. a. kelt sz. igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 1 <0. §. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Vízaknán, 1903. évi marezius hó 16-án. Korinsky, 

166 1 — 1 kir. aljárásbiró.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 filler. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levéibeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Használt kerékpár, igen jó állapotban 70 korona 
készpénzért eladó. Értekezni Rózsa-utcza S sz. a.

Sz. 4336- 1903. alisp.
Pályázati hirdetmény.

Abrudbánya rendezett tanácsú városnál az 1903 
évi május hó 19-én délelőtt 9 órakor megtartandó 
általános tisztujitás alkalmával választás utján a 
következő állások lesznek betöltendők :

1355 — 1903 szám.
Pályázati hirdetmény.

Elhalálozás folytán megürült szohodoli aljegyző- 
anyakönyvvezetői állásra pályázatot nyitok.

Kérések f. év május hó 26-ig nyújtandók be. 
A választást f. év május hó 28-án d. e. 10 óra­

kor fogom megtartani Szohodol községházánál.
Javadalmazás: 800 korona anyakönyvvezetői 

tiszteletdij és 200 korona dologi kiadás Szohodol 

községtől.
Verespataki járás főszolgabirája.
Verespatakon, 1903. év április hó 30-án.

Incze Antal
183 1—3 főszolgabíró.

Polgármester 
Két tanácsos á _ _ - ~ 
Jegyző - - - - - 
Pénztárnok és adószedő _ 
Ellenőr -------
Számvevő és közgyám . 
Iktató és levéltárnok - - 
Tiszti ügyész - - - -
Írnok
írnok és végrehajtó . . 
Rendőrbiztos...................

. 2800 kor. fizetés. 
- 1600 „
. 1200 „

_ 1400 „
. 1200 „
„ 1200 „

. 1200 „
. 800 „
_ 1000 „
. 800 „
. 800 „

1265—1903. sz.
Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye ver-spataki járásában az 
abrudfalvi körgyámi állásra pályázatot nyitok és 
felhívom pályázni kívánókat, hogy kérvényeiket 
legkésőbb f. év. május hó 31-ig hozzám adják be. 

A körgyám fizetése 300 korona 
A választás a kör székhelyén, Abrudfalván 190a 

év junius 2-án d. e. 10 órakor lesz megejtve. 
Verespataki járás főszolgabirája 
Verespatakon, 1903. április 24-én.

Incze Antal
17ß 2—3. főszolgabíró.

Sz. 1757—1903. tfcvi.
Árverési hirdetés.

A marosujvári kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, mi­
szerint dr. Nagy Samu ügyvéd végrehajtató részére 49 korona 82 
fillér tőke, ennek 1902. évi szeptember hó 20-ik napjától jaró 5" „ ka­
matai, 46 korona 39 fillér eddigi már megállapított, úgy a jelenlegi 12 
koronában meghatározott és az ezután felmerülendő költségek behajtása 
végett Bogya Sofron végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. 
törvényszék, marosujvári kir. jbiróság területéhez tartozó Maros-Ujvar 
község határán fekvő, a 318. számú tjkvben felvett 1 r. sz. 676, 6.- 
hr. sz. ingatlanra vonatkozó s Bogya Sofron és Juon nevén álló téi- 
haszonélvezet és épülettulajdonra 320 korona, a 2 rsz. 717, 718. r 
sz. ingatlanra vonatkozó s ugyan fentiek nevén álló térhaszonélvezet 
és épülettulajdonra 320 koronában megállapított kikiáltási arban az 
árverést az 1881. évi LX. t.-ez. 146. és 156. §-ai alapján elrendeli

Az árverés megtartására határnapul 1903. évi jnlius hő 6-lk 
napjának d. e. 10 óraja tűzetik ki a telekkönyvi irodába Maros-
Újvárt. . ...

Az árverésnek kitett ingatlanok beesáron alól is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértekenek 10 

százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-abau jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november ho 1-en 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-aban kijelölt ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 
az 1881. LX. t.-cz 170 §-a értelmében a jbirósagual történt előleges 
elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatm.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Marosujvártt, 1903. évi január hó 25-én. Sólyom

67 x kir. aljárásbiró. j

Felhívom mindazokat, kik ezen fent elősorolt 
állásokra pályázni óhajtanak, hogy szabályszerűen 
kiállitottpályázati kérésüket a kijelölő választ­
mányhoz czimezve 1903 május hó 18-án 
délután 5 óráig Abrudbánya város polgármesteré­
hez nyújtsák be.

117—1903. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törv.-ezikk §"a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy * nagyenyedi kir. járásbíró­
ság 1902. évi V. 603 számú végzése következtében Jakabfi Albert
javára nagyenyedi Kerekes Mihály és neje ellen 400 korona s jár.
erejéig 1903. évi január hó 19-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás” utján foglalt és 1200 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m. 2000 liter véka csőstörökbuza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1902-ik évi V. 603 4 
számú végzése folytán 400 kor. tőkekövetelés, s jár erejéig Nagyenye­
den a városháza előtt leendő eszközlésére 1903. évi májas hó 
16-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-ez. 
107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek szükség esetén beesáron alul is el lógnak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1903. évi április hó 25-én.
Gajzágó Simon,

187 i_l kir. bir' v®grehajtó.

Sz. 903-1903. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a szászsebes! takarékpénztár r. társaság végrehajtatnak, Stefán 
János végrehajtást szenvedő elleni 244 korona tőkekoveteles s jar iran
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4359 2 4360 2,4393 1,2.4833 2,4834 2, hrsz. a. foglalt Stefan 
Jouáuu nevére felvett ingatlanokra az árverést 3206 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanoknak az 1903- évi junius hó 22-ik napja* d. -1 
órakor Gergelyfája község házánál megtartandó nyilvános árveresen 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fogna ■

Árverezni szándékozók, végrehajtató es képvisel j 
tartoznak az ingatlanok becsarának 0%-at » h«
•*. Tis“, S' Üt Í1S5“*.
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zéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgaltatm.
K.1, Vi.aknán, 1908. é,i mir,.i«k ki 
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József
ler L.

női és férfi divatára kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel ej-lesiti a nagJ®^mu„^dolT^nlettek! zephirek, gyapjú 

újdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, beosztok, kretonok, sza = ok. oxfotdok, 
és esipke-fűggönyök, ágy- és asztalterítők és futoszon,egekben mar teljesen
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beérkeztek“ s azok megtekintésére
és csipke-függönyök, ágy és asztalterítők és “■»* ...—
=====ss=ss^=s= 1- ------------------------------—



4. oldal.
Eizérd

A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impór

őrös ma rty-jUbum
ingyen.

V pesti Nalő, amclv eddigele az Kmb.-v t ragod iáját, 
Aranv János balladáit Zichy Mihály tllusznacz.oiya . 
Katona József Bánk báu-ját, a Ilimfy-Albumot a Ko ­
tok albumát, tavaly a temek kivitelű Zichy-Albumot 
stb adta olvasóinak a könyvpiaczon altalános feltűnést 
keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványainkat telu - 
mulo fény nyel és pompával, a Vörösmarty Mihály-Al­
bumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul aun:.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albumnál is díszesebb 
kiállításban nagy kvart alakban fog megjelenni. Ma­
gában foglalja a költő életrajzát. Csongor es Tűrnie , , 
Vövösmattvnak e kedves drámai költeményét, a - '0 
zatot Vén czigányt, Szép Ilonkát és Vörösmartyuak 
legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti 
festményeivei es rajzaival, 20 mümel lék leiben és szá­
mos szövegbe nyomott képpel és illusztráczioval.
A valóban remeit kivitelű mülapoknak egy része 
•'vönyörü sziunyomású lesz, amilyen eddig alig jeien 
meg magyar diszmüben. A Vörösmarty-Albumot meg­
szerezhetik mindazok, a akik a Pesti Naplóin, ame y
a legrégibb, legfüggetlenebb és ~BJ-~ - ~
lebb politikai napilapoknak, egy évre elüthetnek.

,\ kik most lépnek az előfizetők sorába és aKái 
havonta is, de állandóan legalább egy évig! előfizetők 
maradnak, szinten megkapják a Vorosmaity-Albu • 
Minden félreértés elkerülése végett megjegyezzük bog)
akik a Zichy-Albmnut az 1903. évre való előfizetés 
alapján tehát 1903. évi ajándékul kapták, azok a 
Vörösmarty-Albumot csak ugv kapják, ha újra egesz 
évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára : Egész évre 28 kor. 
félévre 14 kor.; negyed évre 7 kor ; egy bora 2 kot. 
40 fillér. Szerkesztősége es kiadóhivatala: Budapest, 
VI., Andrássy-ut 27. szám alatt vau.
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mai naptól kezdw közvetlenül a forrástól

felvesz, a kiadóhivatal:i 
földes €de könyvkereskedése ßethlen-utcza 2.

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 
nyilatkozik- „Biz,mvinni bogy a „Repati >1 
vfz’t a nyákhártyák hurutos bántatma. ellen .sme-

,elVe jTÖ"" «ud. egyetemi tanár

Siak,i'Ä^!Ä",n,iS „„a,™ ef.é.

nyes savai.vuvizet szolgáltat szerencsés össze!t tele, 
mint rendkívül dús szénsavra rt.a lm a folvtAn i»eg- 
érdenil' hogy a maga nemehen a legkitűnőbb
egyikének tekintessék. ,

Dr Hanko Vilmos tanar, az E. K. E. baln- 
olooiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

A Répáti-- viz nemcsak, mint élvezeti viz
kitűnő’, hanem mint gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen S a Csehországból hozott, drága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.-1

Mindig friss töltésben kapható
IN agyenyeden

FeskM Mm Braktárosuakaál,
Főtér 25, a füszerkereske,lésekben és a vendéglőkben.

e 1016 „ „Répát!“ forráskezelőség.
M
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Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárert a következő pompás 

árugyüjtemóny megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr
1 nikkel horgony-rom -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással : 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánozér-láncz; 3 drb valódi go!din 
o-yürü legújabb tagon, símül bt ül lantok Ka . 
t légiin goldin nyakkendőin ; 2 valódi gól- 
din njdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony- 
órához; párisi mód szerű goldin mellűi;
1 goldin vagy nikkel függelék a lauezboz —
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatérítletik, tehát rizikó kizárva. Mas ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rém. 
ólával együtt csak "2 frt 9(5 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, D i eteIsga>se 68. (Oesterreich)

Képes árjegyzék ingyen és bér mentve

)••••••<

Zárt üveges és nyitott 8 oszlopos gyászkocs mindig rendelkezésre aü

Tángel József
temetkezési intézete

NAGYENYEDEN, Főtér 4., lakás ugyanott az emeleten

JL
Ai Orsi. Gazd.

, Munkás-és
> Cselidsegály- 

/pénzlártylnljuk 
jó indulatába. 
Ismertette ezt 
ax intézményt 
anép köriben 
Biztositól cselé- 

I deiteien segély 
pénztárnál

Üzlet-feloszlatás!
Tisztelettel értesítem a nagyér­

demű közönséget, hogy üzletem fel­
oszlatása, illetve áthelyezése folytán

összes áruimat
beszerzési áron $$$ 
$$$$$$ árusítom.
Nagy választékú raktáram áll: női
és férfi divatáruk, u. m ruhakelmék, 
hozzá valók, fehérnemüek, czipők, ka­
lapok, nyakkendők, szőnyegek, függö­

nyök, ágy- és asztalterítők, vászon,

kézimunka-kellékek

-03

03

Alulírott a leiméi,óbb tisztelettel utalni bátorkodom *£%»** «%* 
fennállása óta szerzett azon elismerésekre, melyeket az eltakai itasok kot uh C/ere 
moiliákliak, pontos, ildomos, kegyelet teljes és szakavatott eljárásoméit bt. ok, g. < 
főnemesség, mint a földbirtokossag es a t. közönség te>zeio . . és fokozódó

Itt szerényen legyen szabad megjegyeznem, hogy ezen_ *1'«"«' * vészélöi arra
bizalom teljes megnyerhetése es jovoben. ^ozLtot - intézetemet, több hazai
ösztönzött, hogv — nem tekintve faiadsag es Anyag
nagy városon temetkezési intézeteinek színvonalára emeljem. részér® intéze-

Újonnan szerzett beruházási tárgyaim, melyek a ... e_kozo . g — 
t,unbe,I bármikor megtekinthetők, lehető™ leseik, hog, « MtUm ,ende ett te ne t 
seket a legimpozánsabb menet és legszigorúbb felügyelet alatt ,t leg)utnnyo.

mellett eszközölhessem. ., o-vísvpsetekMindezekből kifolyólag a legalázatosabban ajánlom magam, elofoidu »}' ‘ 1 - . 
atkaImávaf7" az eltakarítás^ foganatosítására, személyesen intézkedem műiden meg íz­

telen és minden igyekezettel azon vagyok, hogy megbízóim teljes ehsmetese es i/.u

kiérdemeljem. "
A n. é közönség szives pártfogását kerve, maradtam . . .
Nag,enged, 1908. márczius hó 10-én h"* tisztelettel

7 34—*

és rövidárukból. iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
iiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiii

Csak rövid ideig tart.

Ajánlom magam, mély tisztelettel

VOROBITZ KÁLMÁN,

helyben

Egész 
Fél évre 
NTegy

Kgyes Sí

-ezént 
dők és gy

bizah

hauen
tézve
nem 1
vészéi
iliilmi

egye
men

nemz

oi in
szán

sem
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1 Somatose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagát tártál 
mázzá (tojás jehérnye és 
só) majdnem íztelen kön 

nyen oldható por 
alakban lehel,- ’égjobi)

erősítő szer
gyenge, a táplálkozás­

ban visszamaradt 
egyéneknek, mellbe 
legeknek, - Idegbete 
geknek, gyomorbete 
geknek, gyermeké 
gyásoknak, angol kor 
ban szenvedő gyermc- 
keknek.gyogyúlóknak
Vas-Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

zenvedöknek orvosilag 
ajánlva

Somatose nagymértékben 
emeli az étvágyat 

Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában 
Qs*k eredeti csomagolá 

ban valódi.
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TÁNGEIi JÓZSEF-
Koszorú-szalagok.

Mészáros jfiiklós ^
a magyar kir. szabad, osztálysorsjáték főárusítója

Budapest, Vili., józsef-körút 22—24.
ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek főárudájából 

való közvetlen beszerzését eredeti árakban:

%
^ 1.50 3— 6— 12— korona.

Megrendeléseket czélszerűségből postautalványon kérem

Húzás már május hó 22 és 23-án.

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket, évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt ^ 

nyújt váltóra és hetáblázásia.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. Z


